

# 收下7万元“肚痛费”把孩子送了人

## 母亲陷入自责报了警，孩子回来了，7人被抓

通讯员 余小微 本报记者 陈洋根

11月5日，一名年轻女子匆匆地来到杭州大江东公安分局河庄派出所说要报警，可在值班民警面前她又支支吾吾，犹豫一阵后才带着哭腔说自己把刚出生不久的女儿送给人家，现在后悔了，但对方要她出一笔钱。

民警一听就警觉起来，因为背后可能牵涉到婴儿买卖。随后，分局刑侦大队也介入，很快，包括孩子父母在内的7人先后被抓。

说起这案子的背后，有些让人欲哭无泪。

### 第三个女儿

孩子的父母，是一对在杭州大江东生活了好几年的外来务工者。母亲小陈来自广西，26岁；父亲麻某来自贵州，31岁，是个泥瓦匠，夫妻俩都是小学文化程度。

之前，夫妻俩已经有2个女儿了，家里全靠麻某做泥瓦匠挣钱。“一家四口已经过得不容易了，再来一个孩子，怕是养不活。”小陈说，自己在怀上第三个孩子时就有把孩子打掉的想法。可一直想要个男孩“传宗接代”的麻某却不同意，反反复复劝妻子把孩子生下来。

10月21日，孩子出生了，6斤多，挺健康的，可夫妻俩却开心不起来，因为又是一个女儿。夫妻俩为这事吵了好几回，小陈想，把孩子给别人养吧，这样孩

子还能过得好些，而自己家里也能多一笔收入。她把这想法和丈夫麻某一说，麻某没有反对。

### “热心人”牵线

10月28日，小陈出院回到出租房时，一些亲朋好友先后来探望，带麻某做泥瓦匠的师傅一家也来了。师傅一家是大江东本地人，师傅和师母王大妈一道前来，还带着红包、婴儿用品。坐下来聊天期间，小陈就告诉了王大妈，想把孩子送人。

“你可得千万想好了啊！”一开始，王大妈也劝小陈和丈夫麻某要考虑清楚，但小陈把自家的困境一说，王大妈就把这件事记在心里了。

不久，王大妈听说朋友宋大妈有个妹妹想要孩子。宋大妈的妹妹嫁在萧山，和丈夫原本有一个儿子，高中时因病猝死，夫妻俩很长时间都没从丧子的阴影中走出来。这些年，夫妻俩倒是说起，想收养一个孩子。

宋大妈听闻这件事后，心里一琢磨，小陈一家是想把孩子送走，自己妹妹一家恰好想收养，她想撮合这件“好事”。

### 送走了孩子

很快，宋大妈联系上了王大妈。两位热心的大妈给两家人牵了头。10月31日中午，几方碰了个头。



民警抱着女婴

“你看人家生个孩子也不容易，要不给点‘肚痛费’（营养费）。”王大妈替小陈开了口，对方也同意。宋大妈帮妹妹一家垫付了7万元的营养费，抱走了孩子，并约定“为孩子考虑，两家再不往来”。

送走孩子后，小陈却开始后悔了。懊悔、思念、自责、纠结……这滋味折磨得她经常失眠。但是，无论是宋大妈，还是宋大妈妹妹一家，都没有留给她联系的电话和地址。

11月5日，在送走孩子6天后，耐不住思念的小陈找到了师母王大妈，说想把7万元退了，把孩子抱回来。

王大妈一听也犯了难，事儿她没法和宋大妈开口，最后她提议退还人家7万元再补偿1万。小陈没吱声，离开师母王大妈家就到派出所报案了。她说，自己把孩子送给人家，想要回来，但人家说要她出一笔钱。

接到报案的当天晚上，民警就把孩子找了回来。目前，孩子父亲和宋大妈妹妹一家被刑事拘留，宋大妈和王大妈一家正待进一步调查处理。鉴于孩子目前急需母亲抚养，小陈被取保候审照顾孩子。

### 娃娃机老是少娃娃 原来“高手”用上伞柄

通讯员 祝丹

**本报讯** 进出商场，总能见到扎堆的年轻人或是父母带着小孩在娃娃机前“苦心钻研”。然而，一对情侣为了拿到机器里的娃娃，竟然采取暴力手段——毁坏机器挡板，用雨伞柄将娃娃勾出来。这种夹娃娃的“新技能”，经办民警表示很无语。

王先生是诸暨市长弄堂的一位娃娃机销售老板。从10月中旬起，王先生发现机器里的娃娃突然少了好些，打算放些进去，结果发现娃娃机的挡板损坏，而且不只一台。王先生当时觉得，几个娃娃也值不了多少钱，于是自行将机器修好。可是，接下来的半个多月，同样的事情接二连三地出现，王先生忍无可忍，向浣东派出所报了警。

监控显示，偷娃娃的是一对年轻人，一男一女，他们专挑商场人少的时间段，用雨伞柄从娃娃机出口处伸入，将一个个娃娃勾出来偷走。老板还认出，这对年轻人还是他店里的常客。民警随后在商场将二人抓获。

经查，吴某与李某是男女朋友关系，两人爱好夹娃娃，吴某更是“发烧友”，两人嫌夹小娃娃不够刺激，大娃娃又夹不起来，便想到了用雨伞柄勾娃娃出来的法子。

目前，吴某、李某均被采取刑事强制措施。



两人盗得的娃娃

### 消防我代言

昨天上午，杭州消防拱墅大队举行以“关注消防，平安你我”为主题的“119”消防宣传月启动仪式，辖区各重点单位代表及微型消防站队员参加了活动。5位“全民消防我代言”活动的代表接过聘书，成为消防“代言人”，倡导大家关注身边的消防安全，消除消防隐患。

本报记者 陈立波 通讯员 邵婷

### 一辆车两人开 玩“杂技”酿事故

本报记者 陈佳妮 通讯员 徐昌波

**本报讯** 近日，在乐清虹桥镇发生了一起不按规定学车的交通事故。奇葩的是，民警经过调查后查明，这一辆车由两个人在“开”，这是怎么个操作呢？

当天，在处理事故时，有6年驾龄的当事人李某对民警说，车子是他开的，副驾驶坐着女性朋友方某，当时车速并不快，当他发现右前方有一辆人力三轮车后，慌乱中误踩了油门，结果撞上了三轮车。

听完李某的陈述后，民警又向伤者了解情况，伤者家属却表示，有现场群众称驾驶员不是李某，而是另有其人。民警立即调取了监控发现，肇事驾驶员实为方某。

在事实面前，李某承认了自己并不是驾驶员。当晚，方某投案自首。方某说，她向李某提出想要学车，李某答应了。当他们行驶到较为空旷的道路时，李某让方某开。第一次开车的方某有些紧张，李某对她说，只要握着方向盘，由他来踩刹车跟油门。就这样，他们一人握方向盘，一人控制刹车和油门，最终导致事故的发生。

据了解，伤者颅内出血，暂无生命危险。

目前，方某因未取得机动车驾驶证驾驶机动车，被行政拘留12天。李某还在接受进一步调查，根据法律规定，他或将面临吊销机动车驾驶证和200至2000元罚款的处罚。

# 无力还贷逃到欧洲和非洲 20年后归国自首，他说“回家的感觉真好”

本报记者 陈佳妮 通讯员 龙公宣

**本报讯** 日前，温州龙湾公安分局成功劝返一名境外逃犯。20年前，龙湾人林某贷款400余万元后，因资金链断裂无法偿还贷款，潜逃国外。20年后，他归国投案，感慨“回家的感觉真好”。这是开展“猎狐2017”专项行动以来，龙湾警方追回的第三名境外逃犯。

1996年至1997年期间，林某以自己开办的3家公司名义，先后向中国农业银行、中国建设银行等多家金融机构贷款共计400多万元，后因囤货太多、资金链断裂、无力还贷潜逃国外。1997年6月5日，林某因涉嫌贷款诈骗被龙湾公安分局刑拘并追逃。

潜逃期间，龙湾公安分局多次进行劝投，但都因为无法联系到林某本人无果。今年下半年，龙湾警方通过多方努力，获取到林某本人在国外的有效联系方式。经过一段时间的规劝，林某终于同意回国投案自首。

经审讯，林某对其贷款诈骗的行为供认不讳。林某交代，案发潜逃国外后，他先后偷渡到欧洲的俄罗斯、保加利亚和非洲的加纳等国打工，做过洗碗工、摆过地摊，2009年才到加纳一家中资企业做管理员，直到此次回国投案自首。

“在国外每天提心吊胆，生怕被抓，每晚都会做恶梦……”林某对自己逃亡的经历后悔不已。直到决定投案自首，他的心才终于放下来。“在回家的路上，



林某(中间)

我一直对着地图在看，真没有想到家乡变化得这么快，回家的感觉真好！我现在想的第一件事就是回去好好看望80高龄的母亲！”

目前，林某已被采取刑事强制措施，案件正在进一步办理中。